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Φθιώτιδος Συμεών: Οι Μάρτυρες υπογράφουν το 
“Αληθώς Ανέστη” με το αίμα της θυσίας τους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε πολλά σημεία της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, σε όλα τα 
σημεία του ορίζοντα, ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την εορτή του Αγίου 
Γεωργίου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών το απόγευμα της εορτής χοροστάτησε στον 
Αναστάσιμο Αρχιερατικό Εσπερινό στον Ναό του Αγίου Γεωργίου στη Ν. 
Άμπλιανη Λαμίας.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε μεταξύ των άλλων ότι «το «Αληθώς 
Ανέστη!», το οποίο το αναφωνούμε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας και της 
καρδιάς μας, αυτό το «Αληθώς Ανέστη!» μέσα στο διάβα των αιώνων το έχουν 
υπογράψει με το αίμα της θυσίας τους οι Μάρτυρες της Εκκλησίας, οι οποίοι 
επιβεβαίωσαν την Ανάσταση του Χριστού με την επιλογή της ζωής, την οποία 
επέλεξαν στον επίγειο βίο τους και μάλιστα κάποιοι εξ αυτών για την Εκκλησία 
μας, για τη συνείδησή Της θεωρούνται όχι απλώς Μάρτυρες, αλλά 
Μεγαλομάρτυρες και ένας εκ των οποίων είναι και ο σήμερα τιμώμενος Άγιος 
Μεγαλομάρτυς Γεώργιος ο Τροπαιοφόρος ο προστάτης και πολιούχος της ενορίας 
αυτής αλλά και προστάτης όλων των ορθοδόξων. 

Χιλιάδες ενοριακοί ναοί, εκατοντάδες μοναστήρια, παρεκκλήσια, εξωκλήσια, 
εικονίσματα, χώρες και χωριά ολόκληρα είναι αφιερωμένα και εμπνευσμένα από 
τον Άγιο Γεώργιο ακόμη και η βυζαντινή μας υμνωδία περισσότερα τροπάρια 
στιχηρά αφιερωμένα στους Μάρτυρες και στο ίδιο νόημα είναι γραμμένα χιλιάδες 
μαρτυρικά στιχηρά αφιερωμένα στους Μάρτυρες της Εκκλησίας μας.



Κι οι Μάρτυρες λοιπόν υπογράφουν το Αληθώς Ανέστη γιατί ακριβώς αποτελούν 
την επιβεβαίωση ότι ζουν ένα διαρκές Πάσχα. Οι Μάρτυρες της Εκκλησίας μας 
είναι η φανέρωση του ορισμού, τι σημαίνει Πάσχα. Πάσχα σημαίνει διάβαση. Πάσχα 
σημαίνει μετάβαση από αυτό που είμαστε πολύ απλά και πρακτικά σε αυτό που 
θέλει από εμάς ο Αναστάς Κύριος. Αυτό σημαίνει Πάσχα, αυτή είναι η διάβαση την 
οποία καλείται να ζήσει ο άνθρωπος, από παλαιός άνθρωπος να γίνει νέος και «εν 
καινότητι ζωής» να περιπατεί. «Εν καινότητι ζωής περιπατήσωμεν» μας 
προσκαλεί η Αγία μας Εκκλησία δια του ουρανοβάμονος Αποστόλου των Εθνών 
Παύλου. Οι Μάρτυρες λοιπόν επέτυχαν αυτό ακριβώς το ταξίδι, αυτό ακριβώς τον 
προορισμό, να μεταβούν από την χοϊκή κατάσταση, από την κατάσταση της 
φιλαυτίας, της ατομοκρατίας, του πεπτωκότος ανθρώπου με την οποία 
γεννιόμαστε όλοι μέσα στον κόσμο, φέρουμε το προπατορικό αμάρτημα πάνω μας, 
φέρουμε τη φθορά της ανθρώπινης φύσεως, φέρουμε τις παθογένειες του γένους 
και της φυλής μας, αλλά μας δίνει τη δυνατότητα με την πνευματική ζωή, με την 
αγάπη προς τον Χριστό, με την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, με την θυσία και την 
προσφορά, με την τήρηση του Θελήματος του Θεού και με την παντοτινή και 
διαρκή μετάνοια, μας δίνεται η δυνατότητα να ζούμε ένα διαρκές αληθινό Πάσχα, 
να ζούμε την Ανάσταση του Χριστού και να τη φανερώνουμε στη ζωή μας.



Να αντλήσουμε δύναμη λοιπόν από τον Άγιο Γεώργιο, να μην απογοητευόμαστε και 
να μην απελπιζόμαστε. Ο χειρότερος εχθρός του ανθρώπου έχει δύο όψεις. Η μία 
όψη είναι η υπερηφάνεια και η οίηση και ο ναρκισσισμός και ο εφησυχασμός, ότι 
«είμαι καλά, δεν χρειάζομαι την πνευματική ζωή, δε χρειάζομαι την προσευχή, δε 
χρειάζομαι το λόγο και την παρουσία του Θεού στη ζωή μου, μια χαρά περνάω και 
μόνος μου». Ο άλλος ο κίνδυνος είναι το ακριβώς αντίθετο η απελπισία και η 
απόγνωση, η απογοήτευση ότι η ζωή μου είναι χαμένη ότι ότι και να κάνω δεν 
πετυχαίνει τίποτα, ότι όλα τα έχουν κάνει λάθος, ότι δεν αξίζει να αγωνίζεσαι για 
τίποτα, ότι όλα είναι ούτε λίγο ούτε πολύ γραμμένα που λένε οι άνθρωποι, ένα 
πεπρωμένο από το οποίο δε μπορούμε να φύγουμε. Αυτή η απόγνωση και η 
απελπισία είναι μορφή θανάτου όπως και η οίηση και η αλαζονεία είναι επίσης 
μορφές θανάτου και όπως ο Άγιος Ιωάννης της Κλίμακος τόσο ωραία σ αυτήν την 
πνευματική του ακτινογραφία μας παρουσιάζει μας λέει ότι ακριβώς «αυτό είναι 
το παιχνίδι που παίζει ο διάβολος με εμάς τους χριστιανούς. Όταν είναι να μας 
παροτρύνει να διαπράξουμε την αμαρτία έρχεται και λέει στο λογισμό μας ότι 
κάνε αυτό που θέλεις, κάνε αυτό που σου αρέσει, ο Θεός είναι αγάπη, – να 
φανταστείτε ο διάβολος αποκαλεί αγάπη τον Θεό -, ο Θεός συγχωρεί τα πάντα, 
κοίταξε να περάσεις καλά και μη σε νοιάζει τίποτα και μας λέει συνέχεια ο Άγιος 
Ιωάννης της Κλίμακος, ότι μόλις πέσουμε σε αυτή την παγίδα έρχεται πάλι ο 
διάβολος και παρουσιάζει τον Θεό με άλλο πρόσωπο. Ο Θεός είναι τιμωρός, μην 
πας να μετανοήσεις γιατί ο Θεός θα σε κάψει, ο Θεός θα σε διαλύσει, θα σε 



θανατώσει, ότι δεν έχει νόημα να κάνεις καμία προσπάθεια και καμία αλλαγή και 
έτσι αποβλέπει να οδηγήσει τον άνθρωπο στην απόγνωση και στην απελπισία.

Εμείς θα επιλέξουμε όχι φυσικά τα κελεύσματα του πονηρού αλλά τα 
παραδείγματα των Αγίων της Εκκλησίας μας οι οποίοι μας έμαθαν να σηκωνόμεθα 
μετά από κάθε πτώση. Όσες πτώσεις και αποτυχίες κι αν έχουμε στη ζωή μας να 
στρέφουμε το βλέμμα μας στον Αναστημένο Χριστό και στους Μάρτυρες της 
Ανάστασης, στους Αγίους μας και να ζητούμε δύναμη να σηκωθούμε και πάλι 
ξανά».

Εχθές το πρωί ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ιερούργησε στην Ιερά Μονή 
Αγίου Γεωργίου Μύλων στην Ανατολική Φθιώτιδα.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:



«Η Εκκλησία μας σήμερα τιμά στα μήκη και στα πέρατα της οικουμένης τον Άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο και ψέλνει το απολυτίκιό του, το οποίο παραπέμπει και σε 
ιστορικά γεγονότα αλλά και σε πνευματικά γεγονότα,  γι’ αυτό και τιμάται ο Άγιος 
Γεώργιος ως προστάτης του Στρατού μας, του Πεζικού συγκεκριμένα και σήμερα 
ιδιαίτερα πραγματοποιούνται εκδηλώσεις, αλλά τιμάται ιδιαίτερα σε πάρα πολλές 
περιοχές πάνω στην οικουμένη.

Τιμάται λοιπόν ο Άγιος Γεώργιος γιατί πολλάκις ελευθέρωσε αιχμαλώτους, 
πολλάκις υπερασπίστηκε αγώνες για το δίκαιο και την ελευθερία, πολλάκις 
ανέδειξε μαχητές της πίστεως και της πατρίδος, πολλάκις υπερασπίστηκε 
φτωχούς και αδυνάτους αλλά κυρίως τιμάται ιδιαιτέρωςαπό τα μοναστήρια μας 
που πάρα πολλά Καθολικά είναι αφιερωμένα στον Άγιο Γεώργιο, διότι ο Άγιος 
Γεώργιος είναι αυτός ο οποίος είναι και παράδειγμα αλλά και βοηθός στην 
απελευθέρωση από την πνευματική αιχμαλωσία, από την αιχμαλωσία, που ζει ο 
άνθρωπος αιχμάλωτος των παθών του, των αδυναμιών του, των αστοχιών του. 
Άλλωστε όταν ο άνθρωπος επιλέξει να ακολουθήσει το δρόμο τον εγωιστικό, το 
δρόμο της φιλαυτίας, το δρόμο της ικανοποίησης του δικού του θελήματος ενώ 
έχει την ψευδαίσθηση ότι θα βρει ελευθερία μέσα από αυτόν το δρόμο, ενώ έχει 
την ψευδαίσθηση ότι θα ζήσει την ηδονή μέσα από αυτόν το δρόμο, ενώ έχει τη 
ψευδαίσθηση ότι θα απολαύσει τη ζωή μέσα από αυτόν το δρόμο πολύ γρήγορα 
νιώθει να είναι βεβαρυμμένος, νιώθει αλυσίδες αιχμαλωσίας, νιώθει χειροπέδες να 
δένουν τα χέρια και τα πόδια του και να βρίσκεται σε αδιέξοδο και οι σημερινοί 
άνθρωποι παρά το ότι ζούμε σε μία εποχή άκρατου δικαιωματισμού και δήθεν 
απεριόριστης απόλαυσης των ελευθεριών εντούτοις αισθάνονται απεριόριστα 
αιχμάλωτοι, ακόμα και αυτή η τεχνολογία η οποία βρίσκεται στο απόγειό της, οι 
εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης, τα έξυπνα λογισμικά μάλλον φοβία δημιουργούν 
στον άνθρωπο και μία ταραχή και μία αίσθηση ότι κινδυνεύει πλήρως να 
αιχμαλωτιστεί, να φαλκιδευτεί η ελευθερία του αλλά και να παραποιηθεί ακόμα και 
η προσωπικότητά του. Κάθε μέρα κινδυνεύουμε να δούμε έναν ψεύτικο εαυτό που 
με εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης θα βλέπουμε τον εαυτό μας να λέει πράγματα 
που δεν είπε ποτέ, να κάνει πράγματα που δεν έκανε ποτέ και να έχει συμπεριφορές 
που δεν είχε ποτέ. Όλα αυτά δημιουργούν ένα πέπλο, μία ομίχλη κι ένα βάρος 
αιχμαλωσίας το οποίο ζητά απελευθέρωση κι αυτή την απελευθέρωση κανείς την 
βρίσκει μόνο στις πηγές της απελευθέρωσης, τους πραγματικούς ελευθερωτές κι 
ένα τέτοιο πρόσωπο υπήρξε και είναι ο Άγιος Γεώργιος».



Επίσης, ο κ. Συμεών ευλόγησε και τις ιερές πανηγύρεις των ενοριών του 
Αγίου Γεωργίου στο Καστρί της Δυτικής Φθιώτιδος και του Αγίου 
Γεωργίου στο Λιανοκλάδι στην έδρα της ομώνυμης Αρχιερατικής Περιφέρειας 
εντός του Δήμου Λαμιέων.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών προέστη της πάνδημης Ιεράς Λιτανείας 
των Ιερών Εικόνων του Αγίου Γεωργίου και της Παναγίας της 
Γοργοϋπηκόου, καθώς και τμήματος της Αγίας Χειρός του Αγίου Γεωργίου στην 
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μαλεσίνας και χοροστάτησε στον Αναστάσιμο 
Μεθέορτο Αρχιερατικό Εσπερινό στο Καθολικό της Μονής.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Σήμερα πανηγυρίζει όλη η Ελλάδα και όχι μόνο, όλος ο ορθόδοξος κόσμος και όλη 
η Λοκρίδα, πολλές πανηγύρεις σε πολλά σημεία του δήμου Λοκρών αυτής της 
δυναμικής και πολλάγιας περιοχής της Μητροπόλεώς μας, τιμώνται στον Άγιο 
Γεώργιο και ο Άγιος Γεώργιος είναι αλήθεια ότι δεν κάνει διακρίσεις, αλλά χαρίζει 
πλούσια την χάρη του όχι μόνο στην Μονή του Αγίου Γεωργίου στη Μαλεσίνα ή 
μόνο στα δικά σας αιτήματα, αλλά οι Άγιοι έχουν ένα χάρισμα καθώς μετέχουν 
στο Χάρισμα του Θεού, το χάρισμα τους είναι ότι είναι απροσωπόληπτο. Δεν έχουν 
προσωποληψία οι Άγιοι και μάλιστα έχουμε παρατηρήσει πολλές φορές ότι οι Άγιοι 
ενεργούν ακόμη και σε ανθρώπους οι οποίοι στη ζωή τους για κάποιους λόγους 



υπήρξαν εξωτερικά τουλάχιστον παντελώς άγευστοι της Χάριτος του Θεού, και 
έρχεται ξαφνικά ένας Άγιος και επισκέπτεται έναν άνθρωπο, ο οποίος μπορεί να 
ήταν βλάσφημος, μπορεί να ήταν αρνητής, μπορεί να είχε μέσα του ζωηρές 
αμφιβολίες, αλλά επειδή οι Άγιοι δεν βλέπουν και δεν λειτουργούν όπως 
λειτουργούν οι άνθρωποι, οι άνθρωποι λειτουργούν με παρωπίδες, οι άνθρωποι 
λειτουργούν με κουτάκια και με σχήματα, με προκαταλήψεις, δημιουργούν εικόνες 
και δυστυχώς δεν βλέπουν την ουσία, αλλά βλέπουν τα φαινόμενα, οι Άγιοι όμως 
δεν βλέπουν τα φαινόμενα, ούτε τα επιφαινόμενα, ούτε εξωτερικά, βλέπουν πολύ 
πιο βαθιά αλλά συγχρόνως και πολύ πιο μακριά, βλέπουν την καρδία του 
ανθρώπου. Ο Άγιος Γεώργιος ευεργετεί και κακούργους και ληστές και 
περιθωριακούς και απατεώνες και αποτυχημένους ανθρώπους αρκεί αυτοί οι 
άνθρωποι, όλοι οι άνθρωποι, ευσεβείς και μη, μέσα στην καρδιά τους να υπάρχει 
έστω ένας σπόρος θετικής προαιρέσεως και έρχεται η αγάπη των Αγίων, η 
πρεσβεία των Αγίων να κομίσει τη χάρη του Θεού και αυτοί οι σπόροι, να γίνουν 
δέντρα ευσκιόφυλλα και να παράξουν καρπούς μετανοίας».

Τέλος, ο κ. Συμεών κατά το ειωθός πραγματοποίησε ευχετήριες επισκέψεις στο 
γραφείο τους  στον Δήμαρχο Μακρακώμης κ. Γεώργιο Χαντζή, καθώς και στον 
Βουλευτή Φθιώτιδος κ. Γεώργιο Κοτρωνιά.
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